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Údaje o škole 

Názov a sídlo školy: Materská škola Palárikova 22, Košice 

Meno riaditeľa/ky školy: Mgr. Eva Chovancová 

Meno a priezvisko koordinátora/ky programu 

Zelená škola na škole: 

Ing. Jana Lorencová 

Hodnotenia sa zúčastnili: 

Pani riaditeľka, pani koordinátorka, pani Ďurechová 

(rodič), náhodne oslovené pani učiteľky,  

deti z kolégia 

Hodnotenie vykonal/a: 
RNDr. Lenka Elečková, PhD. 

Mgr. Mária Sendecká 

Hodnotenie prebehlo dňa: 5. 6. 2023 

 

Prioritná téma pre certifikačné obdobie: 

  

Rozhodnutie o výsledku certifikácie 

ÁNO/NIE 

 

Škola získava certifikát „Zelená škola“                                                                    ÁNO 

Škola získava diplom „Na ceste k Zelenej škole“  -  

 

Písomné hodnotenie, námety na zlepšenie, poznámky, vysvetlivky a pod.: 

Materská škola Palárikova bola zapojená do programu Zelená škola po druhý krát. Ako prioritnú tému si 

zvolila Vodu a pracovala v nej počas školských rokov 2021/2022 – 2022/2023.  

 

V predošlom certifikačnom období sa škôlka venovala téme Zeleň a ochrana prírody, túto tému ďalej 

rozvíjajú, čo by ste rady vyzdvihli. Odporúčania a pripomienky z ostatného hodnotenia škôlka veľmi 

dôkladne zapracovala pri realizácie aktuálnej témy. Environmentálna výchova je pretkaná do každodenného 

života materskej školy. Pani učiteľky, pani koordinátorka a pani riaditeľka majú veľmi dobré 

environmentálne povedomie, na čom budujú aj vo veľkej miere vyučovanie. Materská škola spolupracuje 

s firmou KOSIT, s Košickým samosprávnym krajom a ďalšími základnými školami, čím toto povedomie 

rozširuje do širšej verejnosti. Škôlka má svoju hymnu, ktorú mení podľa témy certifikačného obdobia a deti 

ju vedia naspamäť. Spievajú ju pri každej enviroaktivite. Škôlka dokonca prispôsobila svoje logo, do 

ktorého zakomponovala program Zelená škola. 

 

Voda 
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Kolégium je tvorené v prevažnej miere pani učiteľkami, každá trieda MŠ má svoje zastúpenie, rodičmi, 

ďalšími členmi sú pani riaditeľka a nepedagogickí zamestnanci školy. Stretnutia bývajú pravidelne, prvý 

pondelok v mesiaci počas obeda, pripájajú sa podľa pracovných možností aj rodičia. Zoznam členov 

kolégia je prehľadný a zrozumiteľný, zverejnený je na nástenke Zelenej školy aj webovej stránke 

s priloženou fotodokumentáciou. Oceňujeme vynikajúco nastavenú spoluprácu kolégia s rodičovským 

združením. 

 

Audit bol spracovaný pre tému Voda. Veľmi oceňujeme zapojenie predškolákov, opakované spracovanie 

auditu počas školského roka a jeho využitie na opakovanie, upevňovanie a fixáciu poznatkov u žiakov. Na 

nástenke Zelenej školy je audit zverejnený pútavou formou – vstupný aj výstupný, aktivity, ktoré sa podarili 

sú označené kvapkami školy. Na webovej stránke je možnosť k nahliadnutiu auditových listov.   

 

Akčný plán bol tvorený na základe výsledkov auditu. Oceňujeme, že aktivity akčného plánu navrhovali 

a spolu s deťmi realizovali všetky pani učiteľky z materskej školy. Materská škola Palárikova si stanovila 

dva ciele:  

CIEĽ 1:  

„Znížiť spotrebu vody o 10 % participáciou detí, rodičov a zamestnancov materskej školy do apríla 2023.“ 

Tento cieľ bol naplnený nad očakávania. Spotreba vody bola znížená o 33 %. 

CIEĽ 2: „Realizovať minimálne 10 celoškolských environmentálnych aktivít so zapojením minimálne 120 

detí, ich rodičov, zamestnancov školy na zvýšenie povedomia o vzácnosti vody a minimálne 3 

environmentálnych aktivít zapojením spolupracujúcich ZŠ a iných orgánov do apríla 2023.“ Aj tento cieľ 

bol naplnený. Aktivít so zapojením spolupracujúcich ZŠ a iných orgánov bolo uskutočnených päť.  

Odporúčame: medializovať posuny aj dosiahnuté výsledky, informovať zriaďovateľa. 

 

Monitoring plnenia cieľov a aktivít zaznamenávala pani koordinátorka, ktorá využila faktúry za vodu a tie 

porovnávala s mesačnými odpočtami z vodomeru, s  ktorými jej pomáhala pani upratovačka. Počas roku 

2021, kedy boli ešte covidové opatrenia, porovnala mesiace apríl, máj a jún, kedy boli deti v škole (3 

mesačné obdobie), čo považujeme za veľmi dobrý krok. Monitoring bol presný, jasný a vynikajúco 

zaznamenaný. Pre priblíženie monitoringu deťom, boli na nástenke v priestoroch škôlky fotografie 

jednotlivých aktivít. Vďaka tomu si vedeli žiaci pospomínať na to, čo robili a porozprávať nám o tom. 

Pro-environmentálna výučba je implementovaná do bežného chodu škôlky. Deti poznajú vodné prvky na 

záhrade, vedia opísať ich význam a sú zapájané do starostlivosti o ne. Počas návštevy nám deti ukazovali 

dažďovú záhradu, to ako polievajú dažďovou vodou alebo ako čistia a starajú sa o napájadlá pre vtáčiky. 

Oceňujeme aj exkurziu k vodnej nádrži Bukovec, zdroju pitnej vody. Deti tak získali priamu spojitosť 

s tým, odkiaľ sa berie voda v kohútikoch a nadobudli tak komplexnejšie informácie v téme Voda. Materská 

škola zvládla aj rovesnícke vzdelávanie starších žiakov na ZŠ, za čo si zaslúži naozaj veľkú pochvalu. 

Oceňujeme aj nápady na vyučovanie o vode ako je čistenie lesných studničiek, ich význam pre zvieratá 

a nebezpečenstvo ich znečistenia. Pri umývadlách majú deti piktogramy (kreslené deťmi) ako si umývať 

rúčky a utierať tak, aby šetrili vodou a vedia prečo to robia. 
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Informovanie a zapájanie verejnosti prebieha na rôznych úrovniach. Pri vstupe do škôlky majú rodičia 

možnosť dozvedieť sa o tom, ako šetriť vodou v domácnosti, na chodbe je umiestnená pútavá a atraktívna 

nástenka Zelenej školy. Nástenka je mimoriadne dobre prispôsobená deťom. Škôlka využila aj obrázkové 

dotazníky o šetrení vodou pre rodičov a deti. Chceli by sme vyzdvihnúť školskú webovú stránku. Sekcia 

venovaná Zelenej škole je naozaj výborná a môže slúžiť ako inšpirácia pre ostatné školy zapojené 

v programe. Nie len rodičia, ale aj akýkoľvek návštevník získa jasný prehľad o tom, čo je to program Zelená 

škola a aké aktivity v programe škôlka realizuje. Oceňujeme aj tvorbu letáčikov s návodmi na výrobu 

domácich ekočistiacich prostriedkov. Škôlka organizovala tvorivé dielničky, kde rodičia s deťmi vyrábali 

levanduľový osviežovač vzduchu. Spolupráca so základnými školami je naozaj výnimočná a považujeme 

ju za veľmi prínosnú. Veríme, že škôlka dokáže motivovať aj iné  základné školy do zapojenia sa do Zelenej 

školy. Deti by tak mali možnosť plynulo prejsť a využiť návyky, zásady a hodnoty získané v MŠ v ďalšom 

školskom živote.  

 

Odporúčame:  

- Robíte inšpiratívne aktivity, ktoré by bolo dobré zviditeľniť aj mimo lokálnych médií. 

- Zdieľajte svoje skúsenosti s vybranou strednou pedagogickou školou. 

 

Eko- kódex bol vytvorený v prioritnej téme a nachádza sa v každej triede aj na chodbe školy. Maľovali ho 

deti. Deti vedeli krásne popísať pravidlá z eko-kódexu, napríklad: "Tešíme sa, keď prší." Oceňujeme, že 

jednotlivé hodnoty a zásady eko-kódexu boli adresné a konkrétne, pre deti ľahko zapamätateľné.  

 

Záver 

Materská škola Palárikova 22 v Košiciach má veľmi šikovnú a kreatívnu pani koordinátorku, ktorá veľmi 

vhodne prispôsobuje témy Zelenej školy malým deťom. Zapojenie detí pri realizácii programu je veľmi 

inšpiratívne a práca školy v programe celkovo môže slúžiť ako inšpiratívna pre ďalšie školy. Oceňujeme 

prítomnosť rodiča – mamy, na hodnotení, ktorá vedela posúdiť aj z dlhodobejšieho hľadiska ako sa škôlka 

posúva vpred, lebo do nej chodilo už niekoľko jej detí. O škôlke pekne rozprávala a bola fascinovaná aj 

prehľadne spísanými aktivitami programu Zelená škola na webovej stránke, ktoré jej dodali informáciu ako 

celok. Mnohé aktivity si aj pamätala, keďže bola na nich ako rodič účastná.  Aj z rozhovorov s pani 

učiteľkami nám bolo jasné, že škôlka aktivitami Zelenej školy žije v každodennosti. Tejto atmosfére 

pridáva aj podpora programu na škole pani riaditeľkou.  Realizáciou 7 krokov ste si ako škola prešli 

ukážkovo. Tešíme sa na ďalšiu spoluprácu. 
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Materská škola Palárikova 22 v Košiciach 

splnila podmienky na udelenie titulu Zelená škola a získanie medzinárodného certifikátu 

s platnosťou do augusta 2025 

  

Ďakujeme Vám za prijatie a želáme Vám veľa energie v ďalšom období. 

27. 6. 2023, Lenka Elečková, Mária Sendecká 

Poznámka: škola je oprávnená do 30. 8. 2025 používať titul Zelená škola, vlajku Zelenej školy a jej logo 

uvádzať na svojich dokumentoch, na webe školy, propagačných materiáloch a pod.. Pokiaľ k 1.9. 2025 

škola opätovne nezíska certifikát Zelená škola v inej téme nasledujúceho certifikačného obdobia, je 

povinná vlajku vrátiť do 15. 9. 2025. Ďakujeme. 

CEEV Živica – kancelárii Zelená škola. 
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